

Приходите в Книжкин Дом!

Есть только одно средство стать культурным человеком – чтение.

А. Моруа.

*Привет, друзья-читатели,
Читатели-мечтатели!
Девчонки и мальчишки,
Читающие книжки.
Мы снова вместе с вами,
И прозой, и стихами.
Работу нужную творим,
О главном с вами говорим.*

Дорогие друзья! Уходящий 2020 год выдался для всех жителей нашей страны сложным и неоднозначным. В полную силу библиотеки района проработали всего три месяца: январь, февраль и март.

За три месяца работы читателями детской библиотеки стали 423 человека. Читательская аудитория библиотеки разнообразна: среди постоянных посетителей есть и малыши-дошкольники, и учащиеся школ, и представители старшего поколения. У каждого читателя свои предпочтения, каждый требует индивидуального подхода, но всех объединяет одно - безграничная любовь к чтению и книгам. Но в детскую библиотеку можно не только прийти почитать или взять понравившуюся книгу, но и поучаствовать в многочисленных мероприятиях, которые также служат для расширения кругозора детей, их духовного и нравственного обогащения.

На абонементе Центральной детской библиотеки за эти три месяца было проведено 15 мероприятий и оформлено 6 книжных выставок. Мероприятия – это литературные викторины, конкурсные программы, обзоры произведений писателей - юбиляров, беседы (о блокаде Ленинграда, что значит быть добрым), мастер-класс ко Дню Валентина, урок мужества и другие. В конце марта, в весенние каникулы, в библиотеке проходил большой праздник «Неделя детской и юношеской книги». В этом году открытие «Недели» было посвящено 75-ой годовщине со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Всегда в «Неделю детской книги» мы награждаем наших активных читателей и участников мероприятий грамотами и небольшими призами. Итоги подводятся за год, с марта 2019 года по март 2020 года. Самыми читающими ребятами стали: Терехов Владимир 7 «А» класс, Зинченко Валерия 3 «А» класс, Богданова Мария 5



«Б» класс, Доманюк Антонина 4 «А» класс, Батышева Диана 6 «А» класс, Пьянкова Даша 4 «А» класс, Оглых Артур 2 «А» класс, Оглых Данил - дошкольник. Эти ребята приходили в библиотеку за книгами два и более раза в месяц. Также звание «Лучший читатель года» получили следующие ребята: Солопова Даша 6 «А» класс, Ащук Катя 7 «А» класс, Соболева Даша 6 «А» класс, Рудыка Саша 7 «Б» класс, Хромченков Руслан 2 «Б» класс, Очиров Адьян 4 «В» класс, Поляницына Алина 2 «Б» класс, Романова Саша 3 «А» класс, Кудрячёва Вероника 4 «А» класс, Варёнова Маша 2 «Б» класс, Мухаметов Дима 2 «Б» класс, Горбатов Вероника 4 «В» класс, Метёлкина Диана 3 «В» класс. Эти дети приходили в библиотеку за книгами 12 – 15 раз за год.

Детский компьютерный центр является отделом Центральной детской библиотеки п. Мама и осуществляет свою деятельность во взаимодействии со всеми подразделениями библиотеки.

Ежегодно центр проводит ряд мероприятий, направленных на информационную грамотность для детей и подростков.

«Неделя безопасного интернета». В течение этого времени для пользователей проводились интересные мероприятия, информационные витрины, направленные на совершенствование навыков безопасного поведения в сети Интернет.

Правовое воспитание детей и подростков. Главной задачей, которую ставят перед собой сотрудник ДКЦ при подготовке мероприятий в данном направлении – воспитание у подрастающего поколения гражданских качеств личности в духе уважения к законам, формирование в молодёжной среде активной жизненной позиции, профилактика правонарушений. Ежегодно в детской библиотеке проводится «День прав ребенка».

Сегодня библиотечное пространство – это еще и виртуальное пространство. Центральная библиотека привлекает пользователей через сайт библиотеки, где мы размещаем информацию о днях информации, культурно-просветительских мероприятиях. В итоге мы имеем за год 467 просмотров и 5760 посещений.

Привлечению новой аудитории пользователей способствует размещение на сайте информации о новых поступлениях книг и раздел «виртуальные «Новые поступления».

Пользователи могут ознакомиться с пост-релизами мероприятий и дней информации, проводимых нашими библиотеками, узнать расписание работы. Информация на страницах сайта регулярно добавляется.

В библиотеке выпускается и ряд изданий, например рекомендательные списки литературы, листовки - закладки, которые становятся эффективными помощниками в информационно - библио-



интересно пользователю. Такие пособия отличаются мобильностью, актуальностью, умением реагировать на различные ситуации.

Следующие полгода библиотека не проводила мероприятия в связи с коронавирусом.

Библиотека перешла на онлайн платформы и социальные сети, где размещали информацию. Книжные выставки, беседы, обзоры книг и тд, перешли в виртуальный мир. Информация размещалась в группах Инстаграм, Вконтакте, Ватсап.

С октября нам разрешили продолжать библиотечную деятельность в обычном режиме с соблюдением санитарных норм. 29 ноября Центральная детская библиотека провела мастер-класс ко Дню матери. Ребята делали открытки и поделки для своих любимых мамочек. В декаду инвалидов мы провели литературную викторину «В гости к сказке». Ребята отгадывали сказочные загадки, пели песню о дружбе, называли героев из одной сказки, были детективами и узнавали сказочного героя по описанию.

В новом 2021 году традиционными

задачами для нас остаются: развитие и расширение библиотечно-информационных услуг, продвижение новых ресурсов, создание комфортных условий для доступа к фондам, удовлетворение запросов наших читателей и стимулирование читательского спроса на новые услуги и ресурсы.

Множество интересных мероприятий запланировано в библиотеке на следующий год. Так что приходите, участвуйте и побеждайте!

Дорогим читателям хочу пожелать, чтобы и в дальнейшем приходили в библиотеку, поглощать необъятные знания, которые дает их истинный источник - книга.

Пусть будет так всегда и вечно:

*Пусть с детских лет
до старости идёт
За знаниями в наш
мир библиотечный*

Приветливый читающий народ.

Двери Центральной детской библиотеки открыты для новых встреч с читателями!

Библиотекари ЦДБ
Черепнюк Л.Д.
Хоменко С.С.

К сведению населения

Безопасность жизни людей на водных объектах в зимний период года

Зима набирает свою силу, повинуюсь вечному закону природы. Иногда ее считают мягкой, и это как раз то, что лёд на водоёмах области таит в себе опасность. Наиболее опасны водоёмы осенью и весной. Осенний лёд становится прочным только после того, как установятся морозные непрерывные дни. Опасны кратковременные оттепели, так как это приводит к потере прочности.

Какой лёд можно считать безопасным?

Для одиночного пешехода – зеленоватого оттенка, толщиной не менее 7 сантиметров. Для устройства катка - не менее 10-12 сантиметров (массовое катание – 25 сантиметров). Массовая пешая переправа может быть организована при толщине льда не менее 15 сантиметров.

Надо иметь в виду, что лёд состоит из двух слоёв: верхнего (мутного) и нижнего (прозрачного и прочного). Измерить точную толщину льда, можно лишь очистив сначала верхний (мутный) слой от снегово-го совсем уже непрочного льда.

Чтобы измерить толщину льда, надо пробить лунки по сторонам переправы (расстояние между ними пять метров) и промерить их. Однако некоторым, не терпится и хочется испытать какой же он лёд. Это те люди, которые, не дожидаясь необходимого прочносте льда, забывая про запрещающие знаки и указатели, выходят на ледовые поля, что бы лихо пробежать на коньках, опробовать хоккейные клюшки, посидеть с удочкой над лункой, а то и сократить путь и бесстрашно перейти водоём напрямик, не думая о по-

следствиях.

Может быть взрослые-родители сами забыли и детям не рассказали об опасностях на водоёмах зимой?

Прежде всего, в любом случае не следует пробовать лёд на прочность, лучше потратить несколько минут на изучение замёрзшей реки визуально:

* Нельзя выходить на лёд вблизи кустов, где водоросли вмёрзли в лёд;

* Под сугробами или толстым слоем снега лёд всегда тонкий или рыхлый;

* Тоньше лёд и там, где бьют ключи, где быстрее течение или впадает в реку ручей.

* Особенно осторожно надо спускаться с берега: лёд может неплотно соединяться с сушей, возможны трещины, подо льдом может быть воздух.